
Prešov čaká 16. mestské zastupiteľstvo. O čom
rozhodnú poslanci?
V stredu 23. októbra sa uskutoční 16. zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Prešov. Ako jediné v rámci
roka 2024 prichádza iba s mesačným odstupom od predošlého zasadnutia. Poslancov čaká hlasovanie
napríklad aj o niekoľkých majetkových prevodoch mesta. Rozhodnúť by sa konečne malo o predaji
schátranej budovy na ulici MDŽ, ale aj o predaji budovy do rúk Nadácie DEDO, ktorá už roky v Prešove
pomáha ľuďom bez domova.Októbrové zasadnutie mestského zastupiteľstva sa bude s 18-timi rokovacími
bodmi radiť k jedným z tých kratších. Dôvodom je výnimočne krátky časový interval medzi v poradí 15. a
16. mestským zastupiteľstvom, keď po sebe nasledujú bez klasickej dvojmesačnej pauzy. Napriek tomu dôjde
v niektorých bodoch k zásadným hlasovaniam.Dôležité budú hneď 2 body pri takzvaných majetkových
prevodoch mesta, keď poslanci schvaľujú buď predaj zväčša neupotrebiteľného majetku mesta, alebo nákup
potrebného majetku na jeho rozvoj či dosahovanie strategických plánov.Jedným z nich je bod 12.04.,
v ktorom sa bude rozhodovať o predaji zanedbanej a roky nevyužívanej budovy na ulici MDŽ. Predaju už
jedno hlasovanie v zastupiteľstve predchádzalo, keď poslanci hlasovali o zaradení tohto majetku do
elektronickej aukcie. Finálnym predajom súkromníkovi sa podarí budove zabezpečiť nielen nový účel, ale
zároveň zlepšiť celkovú vizáž príjemnej a lukratívnej lokality v rámci mesta. Obyvatelia z okolia tohto
objektu už v minulosti vyjadrili veľkú mieru nevôle, ak by mala budova v budúcnosti slúžiť ako napríklad
ubytovanie pre neplatičov.Dôležitým prevodom majetku bude aj bod 13.08. ako prípad hodný osobitného
zreteľa. Pôjde o návrh predaja budovy na Lomnickej ulici v Prešove, ktorú aktuálne využíva Nadácia DEDO.
Tá už roky na východe Slovenska podáva pomocnú ruku rodinám bez domova. Tým najzraniteľnejším
osobám v našej spoločnosti pomáha jednak uniknúť pred osudom života na ulici, ale aj uplatniť sa na trhu
práce. Zároveň podporuje vzdelávanie detí a mladých ľudí zo sociálne znevýhodneného prostredia s cieľom
zabezpečiť ich integráciu do občianskeho života. Nadácia DEDO má záujem od mesta odkúpiť objekt, o
ktorý sa dlhodobo stará a má ambíciu doň ďalej investovať a expandovať v ponúkaných sociálnych službách
v meste Prešov. Na rekonštrukčné práce, opravy či revitalizáciu však nedokáže čerpať úvery, prípadne granty,
ak nejde o budovu v ich vlastníctve. „V Prešove máme hneď niekoľko organizácií či neziskoviek, ktoré
pomáhajú ľuďom v núdzi, často v tom suplujú práve štát. Bola by nesmierna škoda, ak by sme im nevytvorili
podmienky na to, aby mohli túto pomoc ďalej rozvíjať a museli by z Prešova jednoducho odísť inam. Mestu
sa už podarilo zastabilizovať projekt OZ IPčko s názvom Kreate klub, ktorému po škrtnutí dotácií či možností
čerpať granty hrozil zánik. V Prešove ponúkajú bezplatnú psychologickú pomoc najmä mladým ľuďom.
Teraz bojujeme o to, aby v Prešove ostala Nadácia Dedo. Verím, že to na októbrovom zastupiteľstve
s poslancami spoločne podporíme a podržíme chrbát tým, ktorí pomáhajú iným,“ povedal primátor mesta
Prešov František Oľha.Už tradične budú súčasťou programu aj návrhy na podanie žiadostí o nenávratný
finančný príspevok, prostredníctvom ktorých dokáže samospráva z externých zdrojov financovať dôležité
projekty mesta. Konkrétne pôjde o zámer dvoch novostavieb zariadení pre seniorov na Cemjate. V rámci
výzvy z dielne Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR by mohol Prešov na tento projekt získať
dotáciu až do výšky viac ako 1,3 milióna eur.Ďalších vyše 1,7 milióna eur by mohol Prešov získať cez NFP
od Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky. Poslanci budú na
najbližšom zastupiteľstve mesta totižto schvaľovať žiadosť o príspevok na projekt Tvorby mestskej inovačnej
stratégie. Tvoriť by ju mali:- Mestská inovačná stratégia Prešov v kontexte zelenej, digitálnej a udržateľnej
stratégie - Nízkouhlíková stratégia mesta Prešov (NÚS)- Koncepcia elektromobility v meste Prešov-
Potenciál geotermálnej energie mesta Prešov- Zelený okruh mesta Prešov- Vytvorenie analytickej jednotky-
Vybudovanie dátového skladu- Vytvorenie centra inovácií mesta Prešov. 16. zasadnutie Mestského
zastupiteľstva mesta Prešov sa uskutoční 23. októbra 2024 (streda) so začiatkom o 10.00 hod. v zasadacej
miestnosti Mestského úradu v Prešove, Jarková ul. č. 24. Priamy prenos má verejnosť možnosť sledovať na
týchto odkazoch:doobedahttps://youtu.be/FD1uZC9EyeMpoobedehttps://youtu.be/N8p_ado43bY


